

# 风雨来袭,玉米倒伏该咋办

## 章丘市农业局专家为您支招

本报7月21日讯(记者 支倩倩 通讯员 王彦霖) 7月19日至7月20日,章丘出现大风、大雨天气,导致多个镇街的农作物受影响。部分玉米倒伏,特别是垛庄和曹范,玉米倒伏情况较为严重,目前相关部门正在统计玉米受灾面积。针对这种情况,该如何及时采取补救措施,减少玉米植株倒伏带来的损失?齐鲁晚报记者就此采访了市农业局相关专家。



专家现场查看玉米倒伏情况。

采访中齐鲁晚报记者了解到,玉米植株的倒伏会对玉米产量产生不利影响。为减少损失,应根据不同情况及时采取补救措施。对于倒伏较轻(茎与地面夹角大于45°)的玉米,一般不用采取扶直措施,让其随着生长自然直立起来。玉米在孕穗期前倒伏,不可动,不可扶。倒

伏后3天之内能自然直起。靠近地面的茎节迅速扎根。由于根量增加,不会再有二次倒伏。一旦扶起,必然伤根,并且不再扎根,影响产量,容易发生二次倒伏;对于倒伏严重,特别是匍匐的玉米,应及时进行人工扶直并培土。由于玉米茎基部第一、第二

节间比较脆弱,扶直时要防止折断和增加根伤。扶直方法应两人配合,一人扶直,一人培土,培土高度以7~8厘米为宜,培土后要用脚踏实。玉米在抽穗后倒伏,不可剪叶,不可去头。只能扶起扎把。扎把时把果穗扎到绳子上边,不可把果穗扎到下边。

## 网吧内男子趁人熟睡行窃 首次作案便落入法网

本报7月21日讯(记者 王帅 通讯员 李际秀 刘进) 网吧一觉醒来手机和现金却不翼而飞。近日,民警通过排查,将在网吧行窃的犯罪嫌疑人刘某抓获归案。

7月4日早7时许,章丘小伙董某在明水某网吧上网时,发现自己的手机和现金不翼而飞。小董找遍了整个座位,依然没有找到丢失的手机和现金。意识到财物可能被偷,小董立即到章丘市公安局明水第一派出所报了警。

民警了解到,小董3日晚10点左右来到该网吧上网,次日凌晨3点多还看了手机上的时间,随后,小董便趴在电脑

桌上睡着了,一觉醒来发现放在电脑桌上的小米5手机和350元现金不见了。

由于小董在网吧所坐的位置并不在网吧监控的范围内,民警一时未能发现可用的破案线索。通过反复查看监控视频,办案经验丰富的民警注意到一名黑衣男子形迹可疑。据网吧工作人员反映,该男子是网吧的常客,最近一段时间经常在网吧内上网。

随后,民警展开排查,并最终在明水街道某宾馆内,将正在睡觉的嫌疑人刘某(黑龙江人)抓获。到案后,刘某对自己在网吧内盗窃手机和现金的犯罪行为供认不讳。

## 赶集回家半路把钱包丢了 好心人捡到返还财物还没留名

本报7月21日讯(记者 王帅 通讯员 陈平) 13日上午,章丘市民孟女士赶完大集回家,发现买菜的提兜不见了,装在提兜里的3000元钱和手机也一同丢失。着急的孟女士来来回回找遍了沿路的各个角落,仍然一无所获。

“我的提兜里有钱包,两部手机和刚买的菜,钱包里有近3000元现金。”孟女士

说,3000元对于她的家庭来说也是一笔不小的数字,她当时着急得不得了,整个下午都在反复寻找,找遍了沿路的角角落落。

就在孟女士不再抱有希望的时候,突然接到章丘市公安局明水第一派出所的电话,电话里民警告诉孟女士,有人捡到了她的钱包,让她去认领。

孟女士赶到派出所,民

警经过核实,钱包确实是她的,里面现金分文未少。孟女士表示,多亏好心群众和负责任的民警。

据民警介绍,13日下午,明水第一派出所值班民警接到报警称,有人在明水大街汇泉路交叉口捡到一提兜,兜内有现金3000元、两部手机及一些食品。好心人将捡拾的提兜交给民警后就离开了,没有留下姓名。

## 黄河中学教师巡河守护学生

本报7月21日讯(记者 支倩倩 通讯员 魏立花) 如今虽正值暑假,但黄河中学的老师没有放假。为防止学生们贪凉下河洗澡,造成溺水,危及生命安全等情况,黄河中学利用广播、展板、黑板报等形式宣传防溺水知识,多次发放假期安全通知,家校联系卡,组织学生观看防溺水视频,在加强安全管理的同时,启动了教师巡河制度,为学生撑起安全

保护伞。

黄河镇位于黄河岸边,塘湾最多,每当夏季来临,学校防溺水工作就成为“重中之重”。黄河中学教师巡河活动,确定重点巡视河段,明确巡河时间和值日人员,并做好巡河记录,把当天的情况及时汇报给学校,并在黄河边、池塘边、小河边拉起横幅,警示孩子严禁在黄河、沟塘、堰、库等边上戏水、踩水或洗澡。

## 有鼻炎,就到鼻舒堂 民间偏方免费体验治鼻炎

针对鼻痒、鼻塞、打喷嚏、呼吸不畅、嗅觉减退、头痛头晕、记忆力下降、打呼噜、胸闷喘息等鼻炎症状,鼻舒堂“以养代治”三维养护疗法,巧治鼻炎有绝招,用完来年不再犯。无需药物和手术,只需每天涂一涂,安全有效不复发。

鼻舒堂专看急慢性鼻炎、鼻窦炎、过敏性鼻炎、鼻息肉、萎缩性鼻炎、干燥性鼻炎等各类鼻炎。不打针、不吃药、不手术,特别适合老人和儿童使用。来过鼻舒堂的朋友都说:“吃药治鼻炎,不如让肺打喷嚏

治鼻炎”好得快。

为了解决鼻炎带来的痛苦,让鼻炎患者能够有效安全地治疗鼻炎而不花冤枉钱,鼻舒堂征集100名鼻炎患者进行免费检查、免费试治5天,试治期间不用花一分钱。如果您正在遭受或长期遭受各种鼻炎的折磨,现在就可以拨打热线0531-82350677报名,免费试用鼻舒堂独特的治疗方案。

热烈祝贺鼻舒堂品牌荣登十大卫视。

地点:章丘市明水汇泉路二建公司西邻30米路北

## 传承陶艺文化,感悟亲子温度 青岛农商银行章丘支行DIY亲子陶艺活动

本报7月21日讯(通讯员 高媛) 中华民族的传统陶瓷博大精深,而龙山文化则是其中光辉灿烂的一部分,因发源于章丘龙山而得名。为更好地传承非物质文化遗产,发扬传统艺术魅力,让家长和孩子一同体验制作陶艺品的乐趣和感动,青岛农商银行章丘支行邀请专业黑陶制作老师前来支行

进行指导,并由浅入深地讲解了龙山文化的发展脉络。

本次活动中,父母陪伴孩子一起亲手尝试,从陶泥开始直到制作成陶艺作品,不仅体验到龙山文化的丰富内涵,更在潜移默化中加深了亲子情,并将这温馨的一刻用写真记录下来,让父母和孩子携手将龙山文化精髓共同铭记。



家长和孩子一起制作陶艺。

## 章丘市广播电视大学

上电大 圆梦想 拿文凭 交朋友

2016年成人学历教育继续招生

远程教育招生学校:国家开放大学,北京外国语大学,吉林大学,天津大学,福建师范大学,四川农业大学。国家办学,名牌院校,专业齐全。

章丘电大是我市唯一的成人学历教育公办学校,学校提醒考生要到正规办学机构报名,不要轻信中介和一些私人办学机构的虚假宣传及承诺,谨防上当受骗。

咨询电话: 83312041  
83314689

收费标准:详见章丘广播电视大学网 <http://www.zqtvu.com/>

## 关于申报第四届章丘市市长质量奖的通知

为贯彻落实质量强市战略,鼓励和引导全市各行各业树立追求卓越的质量理念,提高质量管理水平,激励广大企业和全社会重质量、讲诚信、树品牌,经市政府同意,决定开展第四届章丘市市长质量奖评选。有关事项通知如下:

一、申报对象及条件

市长质量奖设“章丘市市长质量奖(组织)”和“章丘市市长质量奖(个人)”2个奖项,凡在我市依法注册登记、质量管理绩效显著、质量水平领先、为全市经济社会发展作出重要贡献的组织和我市质量振兴工作作出突出贡献的个人均可申报。

二、评选程序

(一)申报组织和个人将申报材料报市长质量奖评审委员会办公室(市场监管局)。市质评委办公室按规定完成初审,确定入围名单。邀请省专家组对入围企业和个人进行现场评审,提出建议名单。

(二)市质评委全体大会审议、社会公示、报请政府审定,确定最终“章丘市市长质量奖(组织)”和“章丘市市长质量奖(个人)”获奖名单。

具体事项可登录“章丘政务网”进行查询,或咨询市场监管局质量监督科。电话:83230860。

章丘市市场监督管理局  
2016年7月15日